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ОЗЕРО ГАРДА – ТУРИСТИЧНА ПЕРЛИНА ПІВНІЧНОЇ ІТАЛІЇ 
 

Розкрито рекреаційно-пізнавальний потенціал найбільшого озера півночі Італії 

– Гарда, яке нині є одним з найбільших і найвідоміших курортних центрів Південної 

Європи, що залишається, на жаль, недостатньо відомим та популярним серед 

українських туристів. 

Раскрыто рекреационно-познавательный потенциал крупнейшего озера севера 

Италии – Гарда, которое ныне является одним из крупнейших и самых известных 

курортных центров Южной Европы, и которое остается, к сожалению, 

недостаточно известным и популярным среди украинских туристов. 

Recreational potential of the largest lake in northern Italy – Lake Garda, which is now 

one of the largest and the most famous resort of southern Europe is revealed. This lake is, 

unfortunately, not known and popular among Ukrainian tourists. 
 

Постановка наукової проблеми. Італія, як країна розвинутого 

туризму, має значні та різноманітні туристичні ресурси, які в цілому добре 

відомі і в Україні, що зумовлює стабільний виїзний туристопотік з нашої 

країни до Італії. Але при цьому деякі значні туристичні об’єкти Італії, 

зокрема її північної частини, ще недостатньо відомі в Україні. Це, зокрема, 

відноситься до озера Гарда, яке є унікальним та цікавим рекреаційно-

туристичним ресурсом не ітльки півночі Італії, але й усієї Південної 

Європи, на базі якого сформувався відомий італійський курорт. 

Літературні джерела з теми статті включають в основному 

інтернет-ресурси [1, 2, 3, 4], тому що навіть у туристично-країнознавчій 

літературіозеро Гарда, як туристичний ресурс, практично не знайшло 

відображення [5, 6]. 

Метою статті є розкрити туристичний потенціал озера Гарда, 

зокрема, для українських туристів. 

Виклад основного матеріалу. Знаменитий італійський курорт, який з 

кожним роком стає все більш популярним серед українських туристів, 

одне з найкрасивіших місць Італії – озеро Гарда (Lado di Garda) (рис. 1, 2.) 

простягнулося на 52 кілометри через три італійських регіони: Ломбардію, 

Венето і Трентіно. Завдяки своєму розташуванню в передгір'ях Італійських 

Альп озеро Гарда володіє надиво м'яким субтропічним (+25 °С) кліматом і 

красивою природою.  

Озеро знаходиться на відстані лише 30 км від Верони, 100 км від 

Мілану та 130 км від Венеції, неподалік від Флоренції та Болоньї і є легко 

доступним для різних видів транспорту (автомобільного, залізничного, 

повітряного). Озеро Гарда пропонує своїм відвідувачам прекрасні 

природні пейзажі, сповнені кольорів, в оточенні Доломітових Альп ді 

Брента на півночі і пологих схилів моренних пагорбів на півдні країни. 

Багатий рослинний світ процвітає завдяки середземноморському клімату: 

лимонні дерева, олеандри та магнолії. Виноградники та оливкові гаї 

даєють відмінні вина і оливкову олію. Озеро Гарда займає перше місце 
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серед італійських озер не тільки за розміром, але і за різноманітністю. 

Cкелясті гори, що підносяться в альпійському пейзажі поєднуються з 

піщаними пляжами і з оливковими деревами, що надають картині 

середземноморський колорит. І це не все: було б помилкою не згадати, що 

до дивного пейзажу тут додаються принади мистецтва, культури, 

гастрономії та цілющу дію терм. Швидше за все, традиція цілющих вод, 

що дійшла до нас із старовини, не буде вичерпуватися і в майбутньому. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

  Рис. 1. Озеро  Гарда                                 Рис. 2. Картосхема озера Гарда 

 

Некваплива прогулянка маленькими сільськими центрами, подорож 

на човні, дослідження околиць з широкий вибором маршрутів – найкращі 

способи насолодитися живою атмосферою озера і красою пейзажів. Крім 

того, озеро Гарда ідеально розташоване для проведення екскурсій до 

історичних міст Верони, Брешії, Мантуї, Трент і Венеції, в Доломітові 

гори, на виступи на Арені Верони під час оперного сезону. У цьому регіоні 

можна займатися практично кожним видом спорту від тенісу до 

парапланеризму, вільного альпінізму, підводного плавання, спортивної 

стрільби і картингу. Прихильники вітрильного спорту і віндсерфінгу 

знайдуть тут ідеальні умови для себе. В останні роки озеро Гарда було 

також обране любителями гірських велосипедів і стало знаменитим на весь 

світ високоякісними умовами для гольфу. Якщо шукаєте розваги та 

відпочинок тут є хороший вибір луна-парків і садів, а для тих, хто любить 

ходити за покупками є можливість задовольнити цю потребу як на 

мальовничих вуличних ринках, так і в найелегантніших магазинах. Озеро 

Гарда також добре відоме своїм захоплюючим нічним життям, його dolce 

vita: ресторани, кафе, модні дискотеки та розваги всіх видів можна знайти 

всюди.  Основні туристичні визначні пам'ятки починаються від Сірміоне, 

на краю півострова, який розрізає озерний простір на дві зони. У Сірміоне 

знаменитий замок піднімається від водної гладі і охороняє доступ в 

середньовічне місто (рис. 3). Вузький прохід, який його перетинає, 

тягнеться до стародавнього християнського храму, а потім до руїн, відомих 

під ім'ям давньоримської вілли. Вона займає площу більше двох гектарів: 

це одне з найбільших подібних споруд в Північній Італії. Далі – 
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Десенцано, де знаходиться ще одна давньоримська вілла, високий замок 

над містом і собор присвячений святій Марії Магдалині. Замок Манерба 

проглядається з усіх точок нижньої частини озера Гарда. До цього замку 

примикає єдиний в Італії острів, який можна досягти пішки. Це острів Сан 

Бьяджо. Замок і острів, один на рівні водної гладі, інший на висоті, 

прикрашають собою цей схожий на море куточок Вальтенезі. 

Гардоне Рів'єра – красивий старий центр, що дивиться в озерні води. 

Проте головною визначною пам'яткою цього місця є вілла Вітторіале дель 

Італьяні, будинок-музей, збудований поетом Габріеле Д'Аннунціо за його 

власним проектом з метою вшанувати пам'ять полеглих за батьківщину і в 

той же час оселитися в цьому будинку, серед краси, від якої поет 

сподівався почерпнути натхнення. Південний берег озера називають 

Оливковою Рів'єрою. Ці місця дуже схожі на курортне Середземномор'я. 

Проте всього лише кілька кілометрів на північ – і ось вже озеро пролягає в 

горах Монте-Бальдо (Monte Baldo), де берегова лінія нагадує норвезький 

фіорд. Гірські схили навколо озера вкриті лицарськими замками і 

середньовічними монастирями. Південне узбережжя – рівнинне з 

рослинністю, що нагадує морський курорт. Літо тут спекотне, вода 

прогрівається до +26. У центрі, на півострові, розташоване містечко 

Сірміоне, знамените однойменним замком, термальними водами і 

аквапарком, що залучають на відпочинок сім'ї з дітьми. Берегами озера 

розташовані багаточисельні курорти, найбільш відомими з яких є Гарда, 

Сірміоне, Дезенцано-дель-Гарда, Бардоліно, Мальчезіне, Ріва-дель-Гарда 

(рис. 4). На східному березі озера створений резерват Гардезана-Орієнталь. 

Озеро Гарда має широкий вибір готелів та інших видів місць розміщення 

на будь-який смак та гаманець – від готелів класу люкс до готелів з 

дешевими номерами. Серед них - Grand Hotel Terme, Palace Hotel Villa 

Cortine, Caesius Thermae & Spa Resort, Continental, Gardaland Hotel Resort та 

інші. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               Рис.3. Сірміоне                                       Рис.4. Ріва-дель-Гарда 

 

Також на південному березі Гарди (поруч з Сірміоне і Пескьєра) 

стоять кілька тематичних парків розваг, аналогів яких немає ніде в Італії і 

дуже мало в Європі. Наприклад, Мувіленд – де відвідувачі можуть 

запросто зустрітися з живим Термінатором або побачити Шоу Рембо, 

http://italia.com.ua/index.php?id=864
http://italia.com.ua/index.php?id=863
http://italia.com.ua/index.php?id=863
http://italia.com.ua/index.php?id=865
http://italia.com.ua/index.php?id=868
http://italia.com.ua/index.php?id=873
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поруч з ним аквапарк AquaParadise, зоо-сафарі на автомобілі Parco Natura 

Viva. Ну і звичайно, кращий в Італії парк розваг для дітей і дорослих 

Гардаленд (рис. 5) – італійський аналог Діснейленду, зроблений з великою 

любов'ю і фантазією. 

 

  
 

Рис. 5 . Гардаленд 

 

Гардаленд — третій за популярністю розважальний парк в Європі 

побудований на східному березі озера Гарда (комуна Кастельнуово-дель-

Гарда). Відкритий у 1975 р. Відкритий і керується приватною 

інвесткомпанією Blackstone Group. Парк вважається найпопулярнішим в 

Італії. Зараз в ньому є 6 основних атракціонів: Blue Tornado, Magic 

Mountain, Sequoia Adventure, Orto Bruco, Mammut та Fuga da Atlantide. В 

червні 2008 р. відбулося відкриття океанаріума. Тут також представлена 

велика кількість музеїв – Вітторіал, Castelvecchio, музей вина, церква 

Святого Георгія, будинок Джульєтти та багато інших. 

Висновок. Отже, озера Гарда добре забезпечене різноманітними 

рекреаційними ресурсами, які активно і ефективно використовує. Воно 

приваблює тисячі відвідувачів щороку з різних частин світу. Тут кожен 

відпочиваючий може знайти те, що йому довподоби і організувати свій 

відпочинок за власним смаком. Вигідне положення, унікальні природні 

ресурси в поєднанні з багатою історико-культурною спадщиною зробили 

озеро Гарда і навколишні поселення значним туристичним центром не 

тільки Північної Італії, а і всієї Південної Європи. Про це повинні знати 

більше українські туристи, а українські турфірми – більше рекламуватицю 

цікаву туристичну дестинацію Італії. 

 
1. http://italia.com.ua/index.php?id=639 

2. http://www.gardalake.com/ 

3. http://www.discoverlakegarda.net/ 

4. http://uk.wikipedia.org/wiki/Гарда_озеро 

5. Смаль І.В. Туристичні ресурси світу: навч. посіб. – Ніжин:  Видавництво Ніжинського 

державного університету імені Миколи Гоголя, 2010. - 336 с. 

6. Воскресенский В.Ю. Международный туризм: учеб. пособ. -  М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2006. - 

255 с. 


